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BÁO CÁO
Đánh giá kết quả và đề nghị công nhận
xã Cương Gián đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
	
Kính gửi: Phòng Tư pháp huyện Nghi Xuân.

I. Kết quả đánh giá đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
1. Về chỉ đạo, hướng dẫn, tổ chức thực hiện
Được sự quan tâm chỉ đạo, hướng dẫn của Phòng Tư pháp huyện, sự chỉ đạo của cấp ủy Đảng, Chính quyền địa phương, sự tuyên truyền vận động của Mặt trận và các tổ chức Đoàn thể đã triển khai các văn bản liên quan đến việc đánh giá địa phương đạt chuẩn tiếp cận pháp luật trên địa bàn. Trên cơ sở vừa làm, vừa rút kinh nghiệm, kết hợp với đánh giá thực tiễn và làm rõ những nguyên nhân thuận lợi, khó khăn... Qua đó đã đạt được những kết quả khả quan nhất là công tác chỉ đạo, triển khai, hướng dẫn và tuyên truyền nâng cao nhận thức trong cán bộ Đảng viên và các tầng lớp nhân dân.
Thực hiện hướng dẫn của phòng chuyên môn cấp huyện, địa phương đã ban hành các văn bản để triển khai thực hiện như sau:
- Nghị quyết số 53/NQ-HĐND ngày 10/01/2024 của Hội đồng nhân dân xãCương Gián về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2024;
	- Nghị quyết số 54/NQ-HĐND ngày 10/01/2024 của Hội đồng nhân dân xãCương Gián Về việc giao dự toán thu, chi ngân sách xã năm 2024;
	- Kế hoạch số 12/KH-UBND ngày 26/02/2024 của UBND xã Cương Gián về cải cách hành chính xã Cương Gián năm 2024;
	-  Kế hoạch số 13/KH-UBND ngày 07/03/2024 về việc thực hiện nhiệm vụ công tác tư pháp năm 2024; 
	- Kế hoạch số 23/KH-UBND ngày 19/04/2024 về việc theo dõi thi hành pháp luật trong lĩnh vực trọng tâm, liên ngành trên địa bàn xã Cương Gián năm 2024;
- Kế hoạch số 42/KH-UBND ngày 05/09/2024 về việc tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông đường bộ trên địa bàn xã Cương Gián;
- Kế hoạch số 48/KH-UBND ngày 10/10/2024 về việc tổ chức hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2024 trên địa bàn xã;
- Quyết định số 05/QĐ-UBND ngày 27/01/2023 về việc phân công cán bộ, công chức xã phụ trách thực hiện các tiêu chí, tiểu tiêu chí  trong chỉ tiêu 18.5 xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2023; Xây dựng khung kế hoạch thực hiện các nội dung xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật.
2. Kết quả tự chấm điểm, đánh giá các tiêu chí, chỉ tiêu
a) Đối với tiêu chí 1:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 02/02 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 0/02 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/02 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 10/10 điểm.
b) Đối với tiêu chí 2:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 04/06 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 04/06 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/06 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 28,5/30 điểm.
c) Đối với tiêu chí 3:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 03/03 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 03/03 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/03 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 15/15 điểm.
d) Đối với tiêu chí 4:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 05/05 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 0/05 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/05 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 20/20 điểm.
đ) Đối với tiêu chí 5:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 04/04 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 0/04 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/04 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 25/25 điểm.
3. Mức độ đáp ứng các điều kiện công nhận đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
a) Số tiêu chí đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 05/05 tiêu chí.
b) Tổng điểm số đạt được của các tiêu chí: 98,5/100 điểm 
c) Trong năm đánh giá, không có cán bộ, công chức là người đứng đầu cấp ủy, chính quyền cấp xã bị xử lý kỷ luật hành chính do vi phạm pháp luật trong thi hành công vụ hoặc bị truy cứu trách nhiệm hình sự.
Không có cán bộ, công chức là người đứng đầu cấp ủy, chính quyền cấp xã bị xử lý kỷ luật hành chính do vi phạm pháp luật trong thi hành công vụ hoặc bị truy cứu trách nhiệm hình sự.
d) Mức độ đáp ứng các điều kiện công nhận đạt chuẩn tiếp cận pháp luật: Đáp ứng được 03/03 điều kiện.
II. Những thuận lợi, khó khăn trong thực hiện các tiêu chí, chỉ tiêu và đánh giá xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; đề xuất giải pháp khắc phục
1. Thuận lợi
Được sự quan tâm chỉ đạo của Phòng Tư pháp huyện, sự vào cuộc của cấp ủy Đảng, Chính quyền địa phương cũng như sự hưởng ứng của người dân, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức đoàn thể trong việc xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật. Trên cơ sở vừa làm, vừa rút kinh nghiệm, kết hợp với đánh giá thực tiễn và làm rõ những nguyên nhân thuận lợi, khó khăn... Bên cạnh đó, toàn xã có 15 cụm loa truyền thanh thông minh mới được lắp đặt phục vụ công tác tuyền truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật của địa phương. Qua đó đã đạt được những kết quả quan trọng, nhất là công tác chỉ đạo, triển khai, hướng dẫn và tuyên truyền nâng cao nhận thức trong Cán bộ Đảng viên và các tầng lớp nhân dân.
2. Tồn tại, hạn chế, khó khăn, vướng mắc và nguyên nhân
a. Hạn chế, tồn tại 
- Thiếu sự tham gia phối hợp của các tổ chức ban ngành đoàn thể trong hệ thống chính trị.
- 
b. Nguyên nhân
- Công chức làm tham mưu đánh giá chưa có kinh nghiệm, chưa được bồi dưỡng nghiệp vụ chuyên sâu, lúng túng về nội dung, biện pháp và quy trình thực hiện.
- Vai trò chỉ đạo của Cấp ủy, Chính quyền trong việc xây dựng cơ chế phối hợp giữa các tổ chức và phân công trách nhiệm cụ thể giữa các tổ chức, cá nhân trong quá trình xây dựng và đánh giá địa phương đạt chuẩn tiếp cận pháp luật chưa đồng bộ.
3. Đề xuất, kiến nghị các giải pháp khắc phục
- Người dân và mỗi cán bộ, công chức trong hệ thống chính trị phải nhận thức đúng đắn và đầy đủ về mục đích, ý nghĩa, vị trí, vai trò của chuẩn tiếp cận pháp luật của người dân tại cơ sở, để từ đó thực hiện đầy đủ các quyền, nghĩa vụ có liên quan; tổ chức thực thi tốt các hoạt động công vụ thuộc phạm vi chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được giao.
- Đội ngũ cán bộ, công chức cấp xã phải nâng cao chất lượng, hiệu quả thực thi công vụ gắn với việc thực hiện các chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được giao, để khi công dân, tổ chức thực hiện các quyền, nghĩa vụ thì hoạt động công vụ phải đáp ứng đầy đủ yêu cầu của người dân trên cơ sở các quy định của pháp luật với chất lượng tốt nhất.
- Tiếp tục rà soát, hoàn thiện các thiết chế được giao nhiệm vụ xây dựng địa phương đạt chuẩn tiếp cận pháp luật và bộ máy bảo đảm thực hiện các thiết chế pháp luật; bố trí đủ nguồn lực kinh phí, cơ sở vật chất gắn với trách nhiệm xây dựng địa phương đạt chuẩn và tiêu biểu về tiếp cận pháp luật.
III. Mục tiêu, kế hoạch thực hiện
1. Mục tiêu thực hiện
Phát huy những thành tích đã đạt được, năm 2025 xã Cương Gián quyết tâm xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật góp phần xây dựng xã đạt chuẩn Nông thôn mới đô thị văn minh.
2. Kế hoạch thực hiện 
- Cần ban hành văn bản chỉ đạo, tập trung lãnh đạo, xác định rõ xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật là nhiệm vụ chung của cả hệ thống chính trị, gắn liền với việc thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh, tăng cường dân chủ ở cơ sở, vận động Nhân dân thực hiện chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; xây dựng địa phương vững mạnh.
 - Bố trí kinh phí triển khai thực hiện công tác PBGDPL, hòa giải cơ sở, đầu tư trang thiết bị, cơ sở vật chất Bộ phận một cửa, tiếp công dân đảm bảo khang trang, thuận tiện cho việc tiếp dân.
IV. Đề nghị công nhận xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật 
Ủy ban nhân dân xã Cương Gián kính đề nghị Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Nghi Xuân, tỉnh Hà Tĩnh xem xét, quyết định công nhận xã Cương Gián đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2024.
Kèm theo báo cáo này gồm có:
1. Bản tổng hợp điểm số của các tiêu chí, chỉ tiêu;
2. Bản tổng hợp, tiếp thu, giải trình ý kiến của Nhân dân, kiến nghị, phản ánh của tổ chức, cá nhân về kết quả đánh giá đạt chuẩn tiếp cận pháp luật;
3. Tài liệu khác có liên quan.
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